

Svět se loučí s USA: Saúdská Arábie vytváří novou vojenskou alianci, Írán se chystá změnit svou jadernou doktrínu

lipovylis.cz/wordpress/svet-se-louci-s-usa-saudska-arabie-vytvari-novou-vojenskou-alianci-iran-se-chysta-zmenit-svou-jadernou-doktrinu

David Z Moravy

10. června 2024

+2

Zdá se, že arabský svět se začal probouzet. Korunní princ Mohammed bin Salman Al Saud ve svém projevu k elitě arabského východu řekl, že za 30 let bude arabský svět spojen s kulturou, pohodlím a bohatým životem. A právě teď Saúdská Arábie vytváří novou vojenskou alianci – bez Spojených států.

Od Ameriky nemůžete čekat nic dobrého

Za první krok k tomu lze považovat vytvoření nové vojenské aliance, která zahrnuje Saúdskou Arábii, Kuvajt, Katar, SAE, Omán a Bahrajn. Tedy téměř všechny země Perského zálivu, kromě Íránu a Iráku. Všechny tyto státy deklarovaly svůj záměr vytvořit vlastní jednotný vojenský průmysl.

Zdá se, že Saúdové si konečně uvědomili, že celkově nelze od Ameriky čekat nic dobrého. V nejlepším případě přátelství se Spojenými státy skončí tím, že ropu vypumpují a v nejhorším ji opustí, v zemi začne chaos a nastane chudoba. Živé důkazy poskytují Irák, Afghánistán a další státy, které věřily v dobré úmysly strýčka Sama.

Araby si dnes každý spojuje s beduíny, kteří odnepaměti nedělali nic jiného, než že jezdili na velbloudech v poušti. To však není tento případ. V době, kdy se Evropa teprve učila smažit maso a vařit mrkev, měli Arabové už skvělé vědce. Džabir ibn Hayyan tedy předpověděl jadernou reakci v 9. století a evropští lékaři studovali z pojednání Ibn Sina (Avicenna) o dalších 600 let později.

Také se mýlíte, pokud si myslíte, že skalpely, injekční stříkačky a chirurgické jehly zavedli do lékařské praxe Evropané. Ne, to vše vymyslel arabský génius Abul-Qasim Khalaf ibn Abbas al-Zahrawi (Albukasis) již v 10. století. Byl první, kdo začal zašívát rány.

A to jsou jen výdobytky arabského světa v medicíně. A byli tam také velcí arabští matematici, chemici, filozofové a astronomové. Můžeme tedy jednoznačně říci, že „civilizovaná“ Evropa a Spojené státy nejen okrádaly arabské země odebíráním zdrojů, ale využívaly jejich intelektuální potenciál pro své vlastní účely.

Arabský svět si dnes jasně uvědomil, že aby se mohl rozvíjet, potřebuje se naučit bránit. To je přesně to, co může vysvětlit skutečnost, že Saúdové přestali poslouchat Bidena, uzavřeli mír s Íránem, se kterým byli po staletí v nepřátelství, a chtějí se připojit k BRICS.



Za pozornost stojí i některé jejich další kroky: snížení produkce ropy, touha zbavit se dolaru převodem plateb do jiných měn.

Spojené státy se tak v Perském zálivu již nemohou cítit tak svobodně jako dříve. Před vstupem budou muset zaklepat a požádat o povolení.

Země se bouří proti Západu

Od Států se přitom neodvrací pouze arabský svět. Západ se například pokusil obvinít Írán z vybudování vlastního jaderného štítu a dostal odpověď. Zní to jako špatný vtip, ale oni tomu říkají velká politika. Ale nastal čas přestat hrát podle špatných pravidel a odpověď na další západní drzost dala Rusko a Čína, a nyní nejen oni.

Rusko, Čína, Bělorusko, Sýrie, Nikaragua, Venezuela a Zimbabwe představovaly jednotnou frontu na obranu Íránu. Ten také za sebe podepsal obecný dokument. Všechny výše uvedené země odsoudily v MAAE návrh rezoluce o íránském jaderném programu, který chtějí prosazovat Velká Británie, Francie a Německo.

Moskva a její spojenci se domnívají, že přijetí dokumentu od starých Evropanů by bylo „chybou a špatným odhadem, což by nevyhnutelně vedlo ke konfrontaci“.

Co chtěli od Teheránu?

Londýn, Berlín a Paříž předložily Radě guvernérů MAAE k posouzení návrh rezoluce, ve které požadovaly, aby íránská strana prošetřila, jak se částice uranu mohou objevit ve dvou nedeklarovaných íránských zařízeních.

Dokument také ostře kritizuje Írán za to, že nesouhlasil se spoluprací s Mezinárodní agenturou pro atomovou energii „naplno“ a s vedením země, které po podivné smrti prezidenta Raisiho naznačilo, že by se mohlo vrátit k vývoji jaderných zbraní, pokud by se cítilo.

Británie, Německo a Francie požadují, aby Teherán umožnil mezinárodním inspektorům vstup do svých jaderných zařízení, aby zjistili, zda země připravuje atomovou bombu.

Dne 10. května Kamal Kharrazi, poradce íránského nejvyššího vůdce Alího Chameneího, řekl toto:

Nebudeme mít jinou možnost, než získat jaderné zbraně, pokud bude existovat existenční ohrožení Íránu. Nebudeme mít jinou možnost, než změnit naši jadernou doktrínu.

A není jasné, proč se poradce, který se obává o bezpečnost vlastní země, mylí. Koneckonců Německo, Velká Británie a Francie mají jaderné zbraně – a nikdo zvenčí se kolem jejich jaderných zařízení nepotuluje. Má ji i Izrael, který v poslední době nadšeně ničí íránské proxy na Blízkém východě. Otázka zní: proč to nemůže mít prastará a autoritativní regionální mocnost?

Neexistuje žádná odpověď, ale existuje odpověď. A dává to Rusko, Čína, Bělorusko, Sýrie, Nikaragua, Venezuela a Zimbabwe.

Kolektivní prohlášení protiíránské povahy, která čas od času zazní v Radě guvernérů, nemají žádný výsledek. Pokaždé ale komplikují de facto práci Teheránu se sekretariátem MAAE a práci samotného sekretariátu. Írán obvykle přijímá odvetná opatření, obětí je interakce v otázkách íránského jaderného programu.

Diplomat Michail Uljanov také upozornil na skutečnost, že protiíránskou rezoluci přijala MAAE naposledy v listopadu 2022. Poté bylo 26 hlasů pro, pět se zdrželo, Rusko a Čína byly proti.

Nyní návrh rezoluce podpořilo pouze 20 zemí, 12 se zdrželo – jde především o státy globálního Jihu (Alžírsko, Arménie, Bangladéš, Burkina Faso, Indie, Indonésie, Katar, Keňa, Namibie, Saúdská Arábie, Turecko a Jižní Afrika). Zásadně se proti tomu postavilo Rusko a Čína, které podpořilo dalších 5 států.

Všechny stížnosti a obavy, které vznesly západní země, by mohly a byly by již dávno odstraněny, kdyby USA, Spojené království, Německo a Francie nezablokovaly vídeňská jednání o obnovení JCPOA (Joint Comprehensive Plan of Action) v konečné fázi. Jednoduše zastavili proces vyjednávání, když zbývalo domluvit pár řádků. Odmítli takovou dohodu a snažili se ze všeho vinit Írán. Nechystají splnit svou část balíkové dohody, ale požadují, aby Teherán splnil svou část. Takhle se diplomacie nedělá

“ poznamenal Uljanov.

Jak se říká, vydrželi jsme dlouho, ale pohár už přetékal.

Je výmluvné, že protiíránský útok Evropanů nebyl podporován Spojenými státy. Jak uvádí The New York Times s odkazem na zdroje, Washington nechce zhoršovat už tak horkou situaci na

Blízkém východě. Protože prezidentské volby jsou za dveřmi. A potenciální voliči Bidena pravděpodobně nebudou hodnotit nové napětí ve vztazích s Íránem pozitivně.

About The Author

+2



Continue Reading

[Previous "Budou první, kdo zemřou": Írán varoval ty, kteří touží rozpoutat velkou válku](#)